

Межэтническая семья как фактор толерантности в современном обществе

Научный руководитель – Лушников Дмитрий Александрович

Белозерова Ксения Сергеевна

Аспирант

Северо-Кавказский федеральный университет, Ставрополь, Россия

E-mail: ksenya.belozerova.93@mail.ru

Актуальность темы обусловлена тем, что межэтническая семья в современном обществе может способствовать повышению и поддержанию уровня толерантности, а, следовательно, являться фактором устойчивости современного социума.

Согласно Хачатрян Л.А., Чадовой А.А., которые в научной работе «Межнациональная семья в современном российском обществе», говорят о том, что межнациональная или как ее еще принято называть «этнически смешанная семья» представляет собой тип современной семьи, который трансформируются под влиянием условий изменяющегося социума [1].

Чимитова И.З. в своей работе на тему: «Условия и факторы межэтнической толерантности россиян», приводит следующие условия и факторы, влияющие на формирование уровня толерантности:

- во-первых, социальные условия; особенности, характерные для города или региона постоянного проживания;

- во-вторых, социальные институты: институт образования, институт семьи [2].

На диаграмме, изображенной на рисунке 1, приведены ответы респондентов на заданный нами вопрос: «Как Вы считаете, влияет ли межнациональная семья на уровень толерантности?» Большинство из опрошенных респондентов (41%) придерживаются мнения о том, что межнациональная семья воздействует на формирование толерантности в современном социуме, некоторые не смогли дать определенного ответа, избрав варианты «скорее да чем нет» (27%), «скорее нет, чем да» (15%), оставшиеся 11% считают, что межнациональная семья проявляет никакого воздействия на уровень терпимости, 6% респондентов затруднились с ответом.

Одним из важных плюсов является то, что межнациональная семья способствует укреплению толерантности, т.е., терпимому отношению между людьми, относящимися к различным этническим группам. Государство, в котором проживают представители разных этносов, всегда будет сталкиваться с феноменом межэтнических браков.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что институт семьи, а, следовательно, межнациональная семья - это один из значимых факторов, способствующих формированию и поддержанию терпимого отношения между представителями различных этнических групп в полиэтническом обществе.

Источники и литература

- 1) Хачатрян Л.А., Чадова А.А. Межнациональная семья в современном российском обществе <https://cyberleninka.ru/article/n/mezhnatsionalnaya-semya-v-sovremen-nom-rossiyskom-obschestve>
- 2) Чимитова И.З. Условия и факторы толерантности россиян <https://cyberleninka.ru/article/n/usloviya-i-factory-mezhetnicheskoy-tolerantnosti-rossiyan>